

我市召开“十四五”规划编制工作专题会议

本报讯 9月14日,市委常委、常务副市长高晶华主持召开“十四五”规划编制工作专题会议,听取工作进展情况汇报,研究加快编制具体措施。

高晶华指出,规划编制事关未来发展和民生福祉,反映一个地方谋事成事的能力和水平。我市“十四五”规划编制工作启动以来,相关部门各司其职、协同推进,工作进展有力有序,目标思路方向正确、布局合理,取得了积极成果。

高晶华强调,面对深刻变化的国情市情和改革发展的历史重任,迫切需要科学、精准、务实的规划引领安康发展。各部门要聚焦主责主业,勇于攻坚克难,持续在战略维度、规划深度、工作进度上做实求效。要坚持紧跟大势、紧扣优势,深入研究分析国际国内发展

形势,加大宏观政策研究力度,对标中省最新决策部署,系统谋划未来发展思路,不断增强规划的现实性、预期性和准确性。要坚持站位要高、预期要高,把稳政治方向,扛牢政治责任,善于跳出安康看安康,使安康置于全省全国乃至全球发展大局中考量,科学谋划一批打基础、利长远的重大项目、重大政策、重大产业,牢牢把握未来五年经济社会发展主动权。要坚持定位要实、作风要实,以习近平总书记来陕考察重要讲话为根本遵循,准确把握国家战略规划对安康的定位部署,全面融入市委“生态经济化、经济生态化”战略要求,开门问策、集思广益,深研细酌、充分论证,使我市规划体系顺应时代要求、引领未来发展、反映群众意愿。

市供销社组织开展“供销大讲堂”学习培训

本报讯(通讯员 门婷)为强化市直供销系统党员干部职工教育培训,为继续深化供销社综合改革,推动社有企业发展壮大提供组织保障和人才支持。近日,市供销社组织“供销大讲堂”学习培训,邀请紫阳县硒锌粮农业综合开发有限公司总经理陈华友为市供销社机关全体、市直供销各单位以上干部近60人授课。

陈华友以《我和我的成长路——互联网+农业产供销》为题,讲述了自己学习探索、回家创业,以项目带动产业发展,结合供销找出路的工作经历;分享了创业过程中的酸甜苦辣,特别是在紫阳第一

个发展农村电商,不断实践思考、总结经验,采取集中突破一个电商点,带动全县发展170个农村电商点的经验;结合供销社特有的基层网络体系,利用“淘宝+直播+小视频+门店”打造符合市场和消费群体的电商产品,不断壮大发展的故事。

用知识为头脑充电,用榜样照亮初心。陈华友的励志创业故事,使现场的供销员深受启发,进一步激发了大家的干事创业斗志,坚定了供销员践行“为农务农姓农”的服务宗旨,并增强了落实社有企业改革“一企一策”新公司组建运营、拓展新业务的信心和决心。

恒口下好“三个功夫”抓好党员教育工作

本报讯(通讯员 江德益)连日来,恒口示范区(试验区)采取切实有效措施,在党员教育上注重从学习教育方式的多样性、学习教育内容的针对性、学习教育效果的实效性上下功夫,不断提高党员教育工作质量和水平。

在方式多样性上下功夫。采取集中轮训、党工委中心组学习、在线学习等方式提高党员学习教育的质量,利用“学习强国”等平台加强党员学习教育,不断开拓党员视野,提高党员素质。今年该区召开工委理论中心组学习9次,开展党员干部培训8次,各支部开展党员学习教育1000余次,组织党员外出学习150多场次。

在内容的针对性上下功夫。围绕党的基本理论等内容学习,引导党员坚定理想信念,增强党性修养;注重突出政治教育和政治训

练,加强宪法法律法规教育,强化革命传统教育,开展形势政策教育和知识技能教育。今年以来,该区先后组织党员到蒋家坪、牛蹄岭、廉政教育基地、国防教育基地等进行实地参观,接受党史、廉政等教育,丰富了党员学习教育的内容。

在教育效果的实效性上下功夫。通过学习教育,该区党员干部在脱贫攻坚等重要领域充分发挥基层党组织战斗堡垒和先锋模范作用,在各项攻坚战中形成了“领导带头、党支部攻坚、党员冲锋”的作战模式。今年以来,该区雷河社区等4个党组织被省上评为“省级标准化示范村”,月河等10个基层党组织及10名党务工作者、99名优秀党员受到了区级以上表彰,通过党建引领脱贫攻坚,确保25个村(社区)顺利完成脱贫摘帽。

镇坪“乡贤大课堂”让乡贤理事会活起来

本报讯(通讯员 赵红柳)近日,在镇坪县牛头店镇“乡贤大讲堂”上,该县县委党校相关工作人员与该县老中医同台授课,从学习习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神到传统中医药养生,为牛头店镇干部群众上了生动精彩的一课。

乡贤文化根植乡土,贴近群众生活实际,蕴含着见贤思齐、崇德向善的力量。今年以来,镇坪县积极推进乡贤统战工作,以乡贤理事会为抓手,助推乡村振兴、参与基层治理;以乡情、乡愁为纽带,吸引和凝聚各方乡贤资源,用其学识专长、人生经验反哺桑梓;以“乡贤大

讲堂”为形式,充分发挥当代乡贤的典型示范和道德引领作用,展现乡贤的文化素养,涵育文明乡风,为推动镇坪高质量发展聚心聚力聚智。

“自牛头店镇乡贤理事会成立以来,不断深入探索如何发挥和利用乡贤的能力,激活乡贤资源,‘乡贤大讲堂’就是重要的载体和形式。”牛头店镇乡贤会会长尤孝辉介绍,下一步,还将不断拓展丰富“乡贤大讲堂”的内容和形式,更好地发挥乡贤的示范引领、辐射带动作用,不断提高农村群众的思想觉悟、道德水准、文明素养。

平利慈善协会再次向困难大学新生开展助学圆梦行动

本报讯(通讯员 孔萌)9月16日,平利县慈善协会举行第二批批取二本困难大学新生助学金发放仪式,此次活动共发放助学金29.5万元,帮助59名困难大学生走进大学校门,圆大学梦。

知识改变命运,爱心成就未来。在发放仪式上,平利县慈善协会向每位受助学生发放了5000元助学金,同时勉励同学们要发奋学习,把暂时的贫困作为一种历练,自尊、自信、自强、自立,以坚韧不拔的毅力,

在逆境中奋起,在大学校园里学有所成、学有所获,实现自己的人生目标。同时寄语同学们要常怀感恩之心,把社会各界的关心关爱转化为立志成才、感恩社会的强大动力,以优异的成绩、过硬的本领回报社会、建设家乡。

据统计,今年该县慈善协会利用向社会广泛募捐的资金,共资助贫困家庭大学新生115名,共发放助学资金58万元。

双喜村的“双喜”产业
通讯员 贺余环

秋茶好喝有人摘

初秋时节,走进白河县宋家镇双喜村天蓬家庭农场,一头头肥硕的小黑猪正在林间欢快地进食。“今年农场已发展林下天麻20亩、1.5万余塘,预计年底出栏肥猪300余头。”忙碌中的李玉堂向笔者盘算起了收入账。

家住双喜村的李玉堂,初中毕业后就外出务工。年底返乡时,他发现家乡变化巨大,退耕还林和大批群众移民搬迁后,限制了大面积的土地和林地使用,不少失地村民的就业也成了难题。经过考虑后,他毅然选择了返乡创业。

在一番仔细考察后,他发现双喜村气候适宜天麻生长,可惜野生天麻产量低,如果发展人工种植不仅成本低、市场也好。在分析市场行情和做通家人思想工作后,李玉堂踏上了天麻育种技术的求学之路。

他努力克服自身文化水平的限制,勤学技术、刻苦钻研,学成后开始大规模流转土地,动员村民共同种植天麻。在镇村的大力支持下,

李玉堂建起了家庭农场,自己育种,又以低于市场的价格出售给愿意种植的农户,为村民提供免费技术指导和兜底保价回收。

考虑到天麻成熟有周期,时间有富余,李玉堂又萌生了规模化生态养猪的想法,下决心要大干一场。2015年初,他凑足了2万多元资金,购进了杜洛克、长白、汉江黑猪等不同品种的仔猪共50余头进行野外驯养。为了找到深山里的优质放养场地,他爬遍周围的每一片山林,走遍了沟沟壑壑,最终在自家林地边建起了一座圈舍。

双喜村山林植被丰富,天然青草饲料充沛,而且有各种各样的野生中草药,山泉纯净无污染,小黑猪在这样的环境下生长,产出的猪肉肉质格外好。2015年第一批小黑猪出栏时,短短几天就被安康、西安以及十堰等地慕名而来的客人抢购一空,让李玉堂收获了人生第一桶金。

办法,注重对三级网格长的日常管理,督促其按要求履行职责,确保责任到人到户,真正发挥三级网格长的作用。

为了把三级网格长工作积极性调动起来,该村还制定了三级网格长考核奖励办法,考核合格的每月发放基本补贴,并兼顾多劳多得原则,鼓励网格长大胆干事、多干事。对在岗不起作用、不干事的,村“两委”据实扣发、停发补贴或者重新选聘。

五坪村一组的沈兰兵是低保贫困户,居住在该村交钥匙工程的集中安置点,安置点共居住5户7人,该院落的住户卫生环境差,杂物随意摆放,公共区域无人打扫整理,成为五坪村帮扶干部的一块“心病”。沈兰兵虽是一人户,但是很爱整洁,今年6月经群众推选为这个院落的网格长。

徐磊介绍,自6月份开展“321”基层治理以来,沈兰兵很喜欢这份工作,平时带头收拾自己的房屋,整理公共区域的卫生,并带动其他户开展环境整治,短短几个月时间,安置点环境卫生已焕然一新,通过评价考核成为了全村的文明院落,累计评选3户文明户,极大调动了该院落住户的积极性,形成了你追我赶的环卫保洁新局面。



这件事一直没有解决,你们来了,水费贵的问题就有希望解决了。”

巡察组迅速向县河镇发出《市委脱贫攻坚专项巡察组反馈问题的交办单》,要求他们立行立改,切实减轻群众负担。

8月28日,县河镇政府将姚河村水费标准存在的问题在全镇范围内予以通报,要求各村认真对标自查,并将整改材料报送巡察组。

收到了整改材料后,巡察组对成英红进行了电话回访:“你好,我们是市委巡察组的工作人员,请问你们水费降价了吗?”

“我们村水费已经降到每吨2.5元,村上还在公示栏公示了,很感谢巡察组的同志帮我们解决了吃水贵的问题。”成英红十分高兴地说。



连日来,平利茶农抢抓时节,采摘秋茶。图为9月13日,长安镇茶农在田珍产业园采摘秋茶。

沈奕君 摄

“小黑猪不愁销路,因为它香味浓郁、肉质鲜美、胶原蛋白含量高,每年不到年底便被订购一空,成为餐桌上的抢手货,更是让我鼓起了腰包。”李玉堂信心满满地说。去年,天蓬家庭农场的林下天麻也喜获丰收,9000斤的成

今年已经是种植天麻的第6个年头,他的天蓬家庭农场逐渐形成了规模,共同发展天麻种植的农户已经辐射到了9个村1个社区,通过“公司+合作社+农户”的生产模式,农场免费提供天麻种植技术指导和回收加工,再进行统一出售。

“通过发展产业,还带动了40多户周边老百姓脱贫增收,其中贫困户就有26户,这些贫困户通过种植天麻、在农场务工,每年就能增收3000元到几万元不等,他现在可是村里的致富能人。”提起李玉堂,双喜村党支部书记李玉堂赞不绝口。